

## 宗教與人生

對許多人來說，宗教與人生是息息相關，不可分離的；本所向來重視宗教課程的安排，希望藉由宗教的教化逐漸讓少年改變氣質，認識自我，進而找到生命的方向。對於各式宗教團體向來秉持兼容並蓄的態度，只要能引導少年邁向「善」的道路，皆秉持熱誠、感恩的心來接納；期望更多有愛心、有耐心的老師們一同加入我們「人性工程師」的行列。

### 開心蓮線介紹

～釋銘空師父

「**開**心蓮線」是由桃園縣天台靜修院住持釋銘空師父帶領之專業輔導團體，該團體雖為佛教團體，但課程均以人性化之心靈淨化、法律常識、勞作、繪畫等方式進行，頗受少年歡迎的課程之一。

佛教不單是信仰儀式的傳承，也是生命的教育；能自我教育讓生命活得無負擔、零壓力，正是生命教育的宗旨。從生命的觀點來看，有心靈和物質兩方面；若從矯正單位青少年教育出發，則有三個重要的角色——受教者、授教者以及家長，這三種角色；不是敵對的，也不該是衝突的，對立和衝突都來自於不瞭解。



教育不是固守一本手冊，嚴以遵守就是好的教育者，而是清淨無瑕的思想且擁有無所得的氣度為主軸，十方輻射為善用，為其圓也。

以下為釋銘空師父在輔導案例中對於「生命教育」之闡釋：「我覺得世界上最現實的就是沒有錢，沒錢的時候，什麼都不能做…」，這是從一個十四歲的同學口中說出，釋銘空師父納悶到底是什麼樣的成長背景，令年紀小小的他，竟有如此的金錢觀？在他的生命中到底出現了什麼問題？該如何協助他找出問題，解決問題？一連串的問題盤繞在釋銘空師父心底深處…。物質上的缺乏和精神壓力沉苛是少年目前的問題，童稚的臉龐卻發出老沉的神色，娓娓道出：「家裡每一個人為錢吵架，因為錢而人際關係冷漠，這就是我童年的回憶…所以我要賺很多很多的錢，擺脫這些回憶」。釋銘空師父認為：端正其思想，建立正確的觀念，才能徹底解決扭曲的金錢價值觀問題。於是乎，需要透過「教育」這一環，善良的本性才能被開啟，心中的黑暗才能融化，從與家長對立的立場中跳脫。原本陰霾的他，恢復童真的說：『我覺得媽媽需要被輔導，因為我知道她很苦惱，我又無法減輕她的煩惱，又沒有人會跟她說這些道理』。他；因為短暫失去自由，而找到向前的著力點，這是他自我改變的力量。各位授教者，加油！我從他的身上學習到改變的勇氣。

